Terminale STL SPCL

Améliorer le rendement d’une réaction @e

Le rendement d’une synthéese organique se définit par : < @
o -
N
rend — nexp — mexp — Vexp “\
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Nexp, Mexp, Vexp  : quantité de matiére, masse et volume du produit synthétisé (valeurs déterminées

expérimentalement)

Nthe, Mtne, Vine : quantité de matiere, masse et volume théoriques du produit synthétisé si la réaction avait été
totale (valeurs déterminées par le calcul, en effectuent un bilan de matiéere)

Préférer une réaction totale a un équilibre chimique
(Choix pertinent des réactifs)

Ameéliorer le rendement d'une synthése

Si la réaction de synthése est un équilibre chimique

Il faut deplacer I'équilibre dans le sens direct, sens de la synthése

-

- - -

Ajouter un réactif Eliminer un produit au Madifier la température du Modifier la pression du
en exceés cours de la réaction milieu réactionnel milieu réactionnel
{valable seulement si la réaction (Valable seulement si des
est exo ou endothermigue) espéces 3 ['état gazeux
interviennent dans la réaction)
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Préférer une réaction totale a un équilibre chimique
(Choix pertinent des réactifs) Améliorer le rendement d’une estérification

. . . -
Remplacement de | E;u:lde carb(r:lxyllque par’un Ellnhydn.de d’acide ou (Synthése de I'éthanoate d'éthyle)
un chlorure d’acide (plus réactifs) : la réaction devient totale

-
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4 g ?
P F CHs—OH —= CH—C + CHy—C La réaction de synthése traditionnelle est un équilibre chimique
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CHy—C, + CiHs—OH —= CHy—C| 4+ HCl CHS_C\ + CoHs—OH =—= CH3_C\ + H20
cl 0O—C,Hs OH O—C5Hjg

Il faut déplacer I'équilibre dans le sens direct, sens de la synthése de I'ester

- - o -

Ajouter un réactif en excés Eliminer un produit au cours de la réaction Modlifier la température du Modifier la pression du
' ' " milieu réactionnel milieu réactionnel
(valable seulement si la réaction (Valable seulement si des
/: Si les réactifs sont dans les \ On peut éliminer I'eau (fDn peut retirer du\ est exo ou endothermigue) espéces 3 |'état gazeux
proportions steechiométriques formée avec un milieu réactionnel ‘-_ interviennent dans la réaction)
(mélange équimolaire), le montage utilisant un I'ester formé au fur et ‘-r
rendement est de 67 % Dean Stark & mesure de sa '/La réaction d’estérification est -\
- Si un des réactifs est en exces, le formation, en utilisant athermique : /T'r_aus les réactifs et produits sont a
rendement augmente (il est de 95 % un montage de |'augmentation de la température I"état liquide :
forsque la quantité de 'un des \ distillation / naugmente pas le rendement de La modification de pression du
réactifs est 5 fois plus importante la réaction. milieu réactionnel n'a pas
\que la quantité du second réactif) / Efle permet juste d’accéiérer I d'influence sur le déplacement de
\L réaction / I'équilibre donc s'ur I-e rendement
de la réaction
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